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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
Προδημοσίευση Προσκλήσεων για Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών 

Εκμεταλλεύσεων στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 
(ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 

 
Η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει 

ότι το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, μέσω της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων 
και Υποδομών, προδημοσιεύει προσκλήσεις για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στις Παρεμβάσεις 
Π3-73-2.1, Π3-73-2.2 και Π3-73-2.6 του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 
2023-2027. Η προδημοσίευση έχει ενημερωτικό, μη δεσμευτικό χαρακτήρα. 

 
Παρεμβάσεις 

• Π3-73-2.1 «Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που συμβάλουν στην 
Ανταγωνιστικότητα» 

• Π3-73-2.2 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις που συμβάλλουν στην 
εξοικονόμηση ύδατος» 

• Π3-73-2.6 «Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις» 

 
Ο στόχος των Παρεμβάσεων Π3-73-2.1 «Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων που 

συμβάλουν στην Ανταγωνιστικότητα», Π3-73-2.2 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις που 
συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος» και Π3-73-2.6 «Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και 
ενεργειακές επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» είναι η επίτευξη των στόχων του άρθρου 5 
του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2015., 

H Παρέμβαση εφαρμόζεται σε όλη την Ελληνική Επικράτεια, παρέχοντας στήριξη σε 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις φυσικών προσώπων, σε νομικά πρόσωπα και σε συλλογικά σχήματα, των 
οποίων η έδρα βρίσκεται εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 

Η μορφή στήριξης παρέχεται με τη μορφή επιχορήγησης κεφαλαίου και το είδος ενίσχυσης αφορά 
εξοφλημένες δαπάνες που έχουν πραγματοποιηθεί από τον δικαιούχο και κρίνονται επιλέξιμες ύστερα 
από τον διοικητικό έλεγχο των αιτήσεων πληρωμής. 

Επιλέξιμες είναι οι αιτήσεις που υποβάλλονται από φυσικά πρόσωπα εγγεγραμμένα στο Μητρώο 
Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων καθώς και από νομικά πρόσωπα και συλλογικά σχήματα του 
αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου (όπως ομάδες παραγωγών, οργανώσεις παραγωγών, αγροτικοί 
συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών). 

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης (δημόσια δαπάνη), συγχρηματοδοτούμενος από το 
Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης και την Ελλάδα, ανέρχεται σε: 

• 200 εκατ. ευρώ για την Παρέμβαση Π3-73-2.1. 
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• 21,9 εκατ. ευρώ για την Παρέμβαση Π3-73-2.2. 

• 40,7 εκατ. ευρώ για την Παρέμβαση Π3-73-2.6. 

 

Η ένταση στήριξης διαφοροποιείται ανάλογα με το είδος της δαπάνης ως εξής: 

1. Έως 70% για δαπάνες σχετιζόμενες με την εξοικονόμηση ενέργειας, την παραγωγή ενέργειας 
από ΑΠΕ και τη μείωση χρήσης αρδευτικού νερού. 

2. Έως 60% για εξοπλισμό τεχνολογίας αιχμής, εξοπλισμό που συμβάλλει στη μείωση 
λίπανσης/φυτοφαρμάκων, κτιριακές εγκαταστάσεις/εξοπλισμό 
κτηνοτροφικών/μελισσοκομικών εκμεταλλεύσεων (με εξαιρέσεις) και εξοπλισμό διαχείρισης 
αποβλήτων. 

3. Έως 50% για γεωργικούς ελκυστήρες, περονοφόρους φορτωτές, bobcat, παρελκόμενα αυτών, 
και λοιπές δαπάνες. 

Η περίοδος και το ποσό στις δημόσιας δαπάνης ανά Περιφέρεια και κατηγορία υποψηφίων θα 
καθοριστούν με δημόσια πρόσκληση στις Γενικής Γραμματέως Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών. 

Οι αιτήσεις στήριξης θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού 
Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) στην ιστοσελίδα www.opske.gr. 

Κάθε υποψήφιος δικαιούται να υποβάλει ή να συμμετέχει μόνο σε μία αίτηση στήριξης. 

Για περαιτέρω πληροφορίες, η προδημοσίευση είναι διαθέσιμη στις ιστοσελίδες του ΥΠΑΑΤ 
www.agrotikianaptixi.gr και www.minagric.gr. 

 

Από τη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & Αλιείας 

της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

 

 

Συνημμένο: 354748/19.12.2025 ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ που αφορά την Πρόσκληση για την υποβολή 
αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στις Παρεμβάσεις, Π3-73-2.1 «Σχέδια Βελτίωσης Γεωργικών 
Εκμεταλλεύσεων που συμβάλουν στην Ανταγωνιστικότητα», Π3-73-2.2 «Επενδύσεις στις γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις που συμβάλλουν στην εξοικονόμηση ύδατος», Π3-73-2.6 «Επενδύσεις κυκλικής 
οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις». 


